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Αθήνα, 21 Μαΐου 2026 

 

- Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

- προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Να παύσει κάθε διαδικασία δίωξης μελών του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ για τη 

συνδικαλιστική τους δράση» 

 

Η βουλευτής Ιωαννίνων της Νέας Αριστεράς, Μερόπη Τζούφη, καταθέτει ως αναφορά την απόφαση 

του ΔΣ του Ενιαίου Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού ΑΠΘ, με την οποία 

καταγγέλλεται η κλήση του Προέδρου και μελών του ΔΣ του Συλλόγου από το Τμήμα Προστασίας 

του Κράτους και του Δημοκρατικού Πολιτεύματος της Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης. 

 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ, ο Πρόεδρος του Συλλόγου, καθώς και δύο μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου, καλούνται σε εξέταση ως ύποπτοι τέλεσης σοβαρών αδικημάτων, με 

αφορμή τη δημόσια παρουσία τους και την έκφραση αλληλεγγύης προς τους οικότροφους φοιτητές 

και τις οικότροφες φοιτήτριες των εστιών του ΑΠΘ. Ο Σύλλογος χαρακτηρίζει τις κατηγορίες 

ανυπόστατες και αβάσιμες και τις εντάσσει σε ένα ευρύτερο πλαίσιο αυταρχικής διαχείρισης της 

πανεπιστημιακής ζωής στο ΑΠΘ, με απαγορεύσεις εκδηλώσεων, περιορισμούς στη λειτουργία του 

campus, συλλήψεις φοιτητών και φοιτητριών και εφαρμογή του νέου πειθαρχικού πλαισίου σε βάρος 

μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας. 

 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η συνδικαλιστική και θεσμική παρέμβαση μελών ΔΕΠ, 

ιδίως όταν αφορά την υπεράσπιση ευάλωτων φοιτητών και φοιτητριών, αντιμετωπίζεται με όρους 

ποινικής διερεύνησης. Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα για την προστασία της 

συνδικαλιστικής δράσης, των ακαδημαϊκών ελευθεριών και της δημοκρατικής λειτουργίας των 

πανεπιστημίων. Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ ζητά την άμεση παύση της σχετικής διαδικασίας, την απόσυρση και 

αρχειοθέτηση των κατηγοριών, καθώς και την προστασία των μελών του από διώξεις που, όπως 

υποστηρίζει, συνδέονται με τη συνδικαλιστική τους ιδιότητα και δράση. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική ανακοίνωση του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ. 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

Τζούφη Μερόπη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

27/5/2026



 1 

 

ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

 

 
Απόφαση ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ σχετικά με τις διώξεις μελών του για τη συνδικαλιστική 

τους δράση 
 

Θεσσαλονίκη, 16.05.2026 
 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ, με αφορμή τις ανυπόστατες και αβάσιμες κατηγορίες ενάντια στον Πρόεδρο και 
μέλη του Διοικητικού του Συμβουλίου, απαιτεί την παύση της διαδικασίας κλήσης τους από το 
Τμήμα Προστασίας του Κράτους και του Δημοκρατικού Πολιτεύματος της Αστυνομικής Δ/νσης 
Θεσσαλονίκης, την απόσυρση και αρχειοθέτηση των εν λόγω συκοφαντικών κατηγοριών και 
επιφυλάσσεται για όλες τις νόμιμες ενέργειες από πλευράς του για την προστασία και δικαίωση 
των μελών του.  
 
Ο ΕΣΔΕΠ θεωρεί ότι οι κατηγορίες αυτές συνιστούν μέρος ενός ευρύτερου συγκείμενου που 
αναπτύσσεται στο ΑΠΘ τους τελευταίους μήνες. Συγκείμενο που μέχρι στιγμής περιλαμβάνει, 
μεταξύ άλλων, την οριζόντια απαγόρευση εκδηλώσεων στο ΑΠΘ, την επιβολή «σιωπητηρίου - 
curfew» στο campus του ΑΠΘ και την αναίτια σύλληψη φοιτητριών/των μελών κινηματογραφικής 
ομάδας της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ. Πρυτανικές Αρχές και κυβερνητικοί παράγοντες 
κλιμακώνουν μέσω της δίωξης μελών του Διοικητικού του ΕΣΔΕΠ για τη συνδικαλιστική δράση 
τους, με συκοφαντικές και ανυπόστατες κατηγορίες περί «συναυτουργίας» στο φερόμενο 
«προπηλακισμό» του κ. Αντιπρύτανη του ΑΠΘ. 
 
Πιο συγκεκριμένα: 
 

• ο Πρόεδρος του ΕΣΔΕΠ Ηλίας Κονδύλης Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Ιατρικής, 
• το μέλος του ΔΣ και πρώην Αντιπρόεδρος του ΕΣΔΕΠ Δημήτρης Ραπτάκης Καθηγητής στο 

Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών,  
• και το μέλος του ΔΣ και πρώην Γραμματέας του ΕΣΔΕΠ Σωτήρης Σωτηρόπουλος Καθηγητής 

στο Τμήμα Χημείας,  
 

καλούνται σε εξέταση από το Τμήμα Προστασίας του Κράτους και του Δημοκρατικού Πολιτεύματος 
της Αστυνομικής Δ/νσης Θεσσαλονίκης ως ύποπτοι τέλεσης βαρύτατων αδικημάτων «διατάραξης 
λειτουργίας υπηρεσίας και παράνομης βίας κατά συναυτουργία», βάσει του νέου πειθαρχικού 
πλαισίου και των τροποποιήσεων του ποινικού κώδικα που ψήφισε η κυβέρνηση το προηγούμενο 
καλοκαίρι. Τα τρία μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου τόλμησαν να πράξουν το αυτονόητο, να 
παρευρεθούν δηλαδή και να εκφράσουν δημόσια την αλληλεγγύη τους στον αγώνα και τα δίκαια 
αιτήματα των οικότροφων φοιτητών/τριών των εστιών του ΑΠΘ. 
 
Οι Πρυτανικές Αρχές του ΑΠΘ είναι βαρύτατα εκτεθειμένες, καθώς επιχειρούν με τις 
συνδικαλιστικές αυτές διώξεις να συγκαλύψουν τις ευθύνες τους για τη θεσμική εκτροπή στη 
λειτουργία του ΑΠΘ. Θεσμική εκτροπή που προκύπτει από το γεγονός ότι επί τρεις εβδομάδες 
παράτυπα απειλούσαν τους/ις πλέον ευάλωτους/ες φοιτητές/τριες του ΑΠΘ, δηλαδή τους 
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οικότροφους των εστιών, με έξωση από τις φοιτητικές εστίες αν δεν υπέγραφαν ιδιωτικά 
συμφωνητικά.  
 
Όπως αποκάλυψε ο ΕΣΔΕΠ με τις πρόσφατες αποφάσεις και πρωτοβουλίες του, τα συγκεκριμένα 
ιδιωτικά συμφωνητικά δεν είχαν καμία νομιμοποιητική βάση και καμία έγκριση από τα θεσμικά 
όργανα του πανεπιστημίου. Για αυτό το λόγο, οι Πρυτανικές Αρχές επιχειρούν με τις συκοφαντικές 
και ανυπόστατες κατηγορίες και διώξεις κατά των μελών του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ να πλήξουν τον ΕΣΔΕΠ. 
Ο ΕΣΔΕΠ ενοχλεί, διότι όλο το προηγούμενο διάστημα στάθηκε με αγωνιστικό και θεσμικά 
υπεύθυνο τρόπο ενάντια στις διαδοχικές αντιδημοκρατικές ενέργειες των Πρυτανικών Αρχών 
καθώς και στις πολιτικές εμπορευματοποίησης και στρατιωτικοποίησης του ιδρύματος που με τόση 
προθυμία υλοποιούν στο ΑΠΘ. 
 
Βαρύτατα εκτεθειμένο είναι και το Υπουργείο Παιδείας το οποίο μεθόδευσε αυτές τις 
συνδικαλιστικές και πολιτικές διώξεις, έχοντας μετατρέψει εδώ και καιρό το ΑΠΘ σε πεδίο 
πειραματισμού και εφαρμογής του νέου αντιδραστικού πειθαρχικού πλαισίου μελών ΔΕΠ και 
φοιτητριών/τών (Ν.5224/25) που ψηφίστηκε το προηγούμενο καλοκαίρι. Κυβέρνηση και Υπουργείο 
Παιδείας επιχειρούν να επιβάλουν και με αυτές τις διώξεις τη σίγαση κάθε κριτικής φωνής στα 
πανεπιστήμια της χώρας και τον εκφοβισμό όσων υπερασπίζονται το δημόσιο δωρεάν 
πανεπιστήμιο. 
 
Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ: 
 

• Απαιτεί την άμεση απόσυρση και αρχειοθέτηση των συκοφαντικών και ανυπόστατων 
κατηγοριών ενάντια στον Πρόεδρο και τα μέλη του Διοικητικού του Συμβουλίου και 
επιφυλάσσεται για όλες τις νόμιμες ενέργειες από πλευράς του για την προστασία και 
δικαίωση των μελών του. 
 

• Καλεί τους συλλόγους εργαζομένων και τους φοιτητικούς συλλόγους του ΑΠΘ με αποφάσεις 
τους να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στους διωκόμενους συναδέλφους. 

 
• Καλεί επίσης τους Συλλόγους Μελών ΔΕΠ ανά την Ελλάδα να εκφράσουν την καταδίκη τους 

στη δίωξη των συναδέλφων τους στο ΑΠΘ και να προβούν σε άμεσες ενέργειες συντονισμού 
των δράσεων τους ενάντια στην εφαρμογή του νέου πειθαρχικού πλαισίου των μελών ΔΕΠ 
και στα αλλεπάλληλα κρούσματα αντιδημοκρατικών διώξεων φοιτητριών/τών και 
εργαζομένων στα πανεπιστήμια της χώρας, στο πλαίσιο του επιχειρηματικού 
μετασχηματισμού τους. 

 
Για το ΔΣ 

 
Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος 
 

https://esdep.auth.gr | esdep@auth.gr 
 




